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1. Forklara kort vad foljande termer och forkortningar betyder (inom
datakommunikation) (6p)
a) Inramning (pd lankskiktet)
b) Meddelande av typ 200 OK”
¢) Klient-server modellen
d) Icke-hierarkiskt nit
e) Protokollstack
f) RFC

2. Moetivera kort vilka av foljande pastaenden &r sant eller falskt. Podng ges for
motiveringen. (6p)

a)
b)
<)
d)
e)

UDP-protokollets egenskaper lampar sig bittre dn TCP:s {or taloverforing i realtid
130.233.45.0/23 &r ett korrekt delat subnit

Liankskiktet korrigerar fel frin fysiska skiktet

WLAN och Ethernet reserverar transmissionsmediat pa samma sétt

Tack vare programmeringsgranssnittet kan TCP-protokollet &ndras sa att det
anvinder en annan ARQ-algoritm utan att tillimpninsprogrammen behover

andras.
Om TCP inte hade utvecklat som alternativ till UDP, skulle det vara omdgjligt att-

skapa tillforlitliga forbindelser pa Internet

3. Datadverforing pa olika skikt (8p)

a)

b)
c)

[=R
~r

Shannons formel dr C = W log, (1+SNR), dér C 4r kanalens kapacitet och W ar
bandbredden. Beskriv vad formeln berdttar om var varld och ge ett realistiskt
exempel pd hur formeln kan utnyttjas inom datakommunikation. (2p)

Varfor upptrader begreppet “klocksignal” ofta i samband med linjekodning? (1p)
Du 6verfor en relativt stor bild frdn en WWW-server med HTTP-protokollet.
Négon server pa vigen blir 6verbelastad och ett paket som innehéller en del av
bilden tappas. Hur klarar TCP-protokollet situationen? Beskriv vad som hénder
hos séndaren och mottagaren. Rita ett MSC-diagram 6ver hiandelseforloppet. 1
diagrammet behdver du inte beakta, t.ex. véxlar eller annan trafik dn hanteringen
av det bortkomna paketet. (3p)

Hur formedlas meddelandet till mottagaren nér du skickar post frén en as
datacentralens maskiner till kiravuo@foo.fi (fungerande adress). Beskriv
hindelserna pa tillimpningsskiktet pa allmén niva. Exakta kommandon &r inte
visentliga, och andra protokoll sdsom IP och TCP eller DNS kan uteldmnas.

4. Skiktmodellens funktion (10p)
TCP/IP modellen har fem skikt: tillimpning, transport, nét, lank, fysisk

a)
b)

Beskriv kort varje skikts huvudsakliga uppgift(er). (5p)

For varje skikt, beskriv vad som skulle hinda om vi forsdkte anvinda
protokollstacken utan ifrdgavarande skikt. Beritta hur systemets egenskaper
andras eller motivera varfor skiktet ar nddvandigt. (5p)




